

NEBRASKA

Henry C. Richmond, hlavní klerk domu zástupců Nebrasky, řekl John Kuhl a státní senátor John Tanner ze South Omahy byli vůdci v organizaci nebraské legislativní ligy zahrnující nyní již a dřívější členy legislatury. Předšest devět nových legislaturů a 26 dřívějších členů bylo účastno nového sjednocení na svobodné státní půdě a byla utvořena dočasná organizace. Tato bude v činnosti až do banketu odbyvanému v zimě. Následující úředníci byli zvoleni: President, John Kuhl z Randolph; tajemník, H. C. Richmond z Omahy; výpomocný tajemník sekretář státního senátu Smith; pokladník, Colton z York; výb. na stanovy, Prince, Quackenbush a McGrew. Senátor Ollis a zástupci Taylor a Quackenbush byli zvoleni do výboru, jenž má napsat kondolenci nad úmrtím místopověrně Hopewella a zástupce Minera z okresu Lancaster. Po dle zahajovací řeči prezidenta Kuhla hlavní úkol ligy bude organizace dřívějších legislaturů ku ovlivňování legislativy. Mezi přítomnými bývalými legislatory byli kongresník Sloan a Paul Clark, který by se rád stal kongresníkem.

Za hvězdní a potlesku galerie pokoušel se Geo. W. Norris, "kongresník-povstalec" za pátý distrikt Nebrasky, vyvrátiti důvody pro reciproitu, předloženo sekretářem hospodářství James Wilsonem. Posluchačstvo kongresníka Norrisa, sestávající poněco z žen, vyslechlo jeho řeč až do konce. Norris zaujal stanovisko, že nyníjší tarifní předloha chrání farmáře pokud se týče dovozu pšenice z Kanady. Předložil fakta a výpočty, jimiž snažil se podepřiti své důvody. V části své řeči pravil: "Reciproita dává na volnou listu artikly jako: telata, koně, ovce, psíci, žito, ječmen, jablka, hrůšky, máslo, drůbež, semena trav a nesčetné jiné věci, jež se pěstují na farmách státní Nebrasky. Jestliže jsou farmáři nuceni prodávat svoje výrobky dlešedně na otevřených a volných trzích, proč by jim nemělo být dovoleno činiti svoje nákupy téměř způsobilé? Reciproita jest krásná znič slovo, jehož zvuk má do sebe něco cenného, avšak co přinese farmerovi? Reciproita by měla poskytnouti každému slušný užitek a přece farmářům nedává ničeho. Užitek z ní plyne pivovarům, drábám a trustům a velkým továrníkům z vývodu. Farmář, jenž pracuje a jenž by měl být odměněn, jest její obětí. Ochránci volného obchodu, kteří by byli důsledni a čestní, měli by žádati, aby stejné dobro bylo dáno všem třídám lidu."

F. G. Hamer a W. G. Oldham, první republikánský a druhý demokratický kandidát za soudce nejvyššího státního soudu, byli terčem slovního útoku superintendenta H. E. Carsona protisoudnické ligy, v místnostech Auditoria v Lincoln, kde Carson řekl ku 2000 "suchých" posluchačů. "Nikdo nehodí svůj hlas ani pro soudce Hamera ani soudce Oldhama, kdo jest temperenclářem," prohlásil Carson. "Znáš o ba ty muže. Byl jsem po léta jejich soudcem a poněvadž je znám, já, jako temperenclář člověk, musím být proti nim. Oba jsou dobfí hoši a nad jejich společnost není, ale letos volíme pro princip, pro lidi, zastávající to, co my zastáváme, a tyto dva nezaslouží naši podpory."

Kdykoli byste si přáli objednat jakákoli vína impertovaná i zdejší nejlepší kvality a stejné dobré likéry za nejnižší ceny, můžete tak učinit telefonicky (Doug. 1907) anebo obrátiti se přímo na firmu V. Schneider & Klein, v čís. 1232 jižní 13. ulice a vědomím, že budete obsluženi rychle a k největšímu uspokojení. 251f

nieké zájmy v tomto státě," prohlásil McBrien. "Vím to ze zkušenosti, avšak přes to nyní a vždy budu stěžovatí obchod s likéry a přísahám, že boj dobojuji do konce."

Výkonný výbor municipální organizace, to jest páni Louis Berka z Omahy, Ed. Lehmkuhl z Wahoo a městský klerk Ozman z Lincoln, buduje plán ku výročnímu sjezdu nebraské Ligy Municipalit v Omaze ve dnech 16. a 17. listopadu. Konečně uspořádání závisí na schválení prezidentem R. P. Starrem z Loup City a mayorem Milesem z Hastings, jinými členy výboru, kteří se do Lincoln ještě nedostavili. V programu zahrnuty jsou řeči státního požárního dozorce Johnsona na "Opatrění proti ohni"; profesora Crowleye z Creighton university na "Očištění vody"; Donahue z Omahy na "Bertillonův systém"; ex-mayora Don L. Gove z Lincoln na "Obecné vlastnictví veřejných užiteků". Druhý den sjezdu bude věnován otázce o jednotném systému útovacím, o dluždění, předložování a srovnávání ulic, a metodě odhadování těchto prací. Městští inženýři Dobson z Lincoln a Craig z Omahy budou mít v tomto posledním hlavní slovo.

Společná schůze státní demokratického klubu a státní demokratického komitě odbyvala se v Lincoln za účastenství 100 členů. Mezi těmito byl bývalý guvernér A. C. Shallenberger, W. H. Thompson a Fred W. Ashton z Grand Island; I. H. Grosvenor z Aurora, předseda státní populistického komitě. Úředníci zvoleni pro demokratický klub byli následující: Předseda, Chris Gruenther z Columbus. Místopředseda, první distrikt, F. W. Brown z Lincoln; druhý distrikt, C. W. McCune z Omahy; třetí distrikt, John Kuhl z Randolph; čtvrtý distrikt, Eugene Mumford z Beatrice; pátý distrikt, George Hutchinson z Red Cloud; šestý distrikt, A. N. Conklin ze St. Paul. — Pro státní demokratické ústřední komitě byli zvoleni: Místopředseda, Chris Gruenther z Columbus; pokladník, P. L. Hall z Lincoln; výkonný výbor: 1. distrikt, A. V. Johnson z Lincoln; 2. distrikt, H. B. Fleharty z Omahy; 3. distrikt, H. G. Miller ze Stanton; 4. distrikt, A. P. Sprague z Aurora; 5. distrikt, John Mooney z Arapahoe; 6. distrikt, F. J. Taylor ze St. Paul.

Ak-Sar-Ben-aké slavnosti budou letos nejvelikolepější a přivábí jistě do Omahy mnoho našich krajanů, kteří ohotných informací, pohovění a známého vzorného obslužení naleznou v zmrzlínovém elegantním parloru Beňankovy lékárny na 16. a William ul., Omaha. 81f

Na státní výstavě v Lincoln došel první ceny za vystavené hospodářské výrobky okres Douglas s 1.282,9 body z nejvyšší možného počtu 1600. Celkový výsledek jeví se v následující tabulce, rozdělené ve tři oddělení:

Table with 3 columns: Okres, Body, Cena. Rows include Východní kraj (Douglas, Washington, Pawnee, Butler, Lancaster, Saline, Nemaha, Johnson), Střední kraj (Kearney, Franklin, York, Webster, Fillmore, Antelope, Nuckolls), Západní kraj (Brown, Daves, Scotts Bluff, Morrill).

Detektivem odhalen a zatčen byl krajan Josef Brož ze ženou ve Fremont, když byl po devět měsíců klamal přístěhovalecké úřady na Ellis Islandu. Brož opustil a zanechal v Čechách svoji ženu se čtyřmi dětmi a přjel do Ameriky s Marií Neuklovou učitelkou čes. velmi vzdělanou 30letou dívkou. Brož je ženatý a má děti, v stáří 42 let. Párek byl odhalen na Ellis Islandu tři dny po přistání lodí. Paní Brožová s 2 je držena v žaláři, kde mají se 4.

měsíční děcko a pláče a pláče nad možností, že bude poslána zpět. — V tichém sezení, odbyvaném v Lincoln, členové strany pokrokových republikánů v Nebrascce přetřásali plány na fedování La Folletteho za prezidenta a zvolili F. P. Corrieka z Lincoln sekretářem této organizace na místě Franklina A. Shotwella z Omahy, který jim byl nepohodlný pro svoje zásadní stanovisko v přímé boje o prezidentství.

Krajan Frank Kuželka jr., farmář z Dewitt, byl zabit na státní výstavě v Lincoln v pátek minulého týdne. Kuželka přihlížel demonstrování "sila", když tu železný šepce, upněný nad řezacími stroji a vážící 500 liber, zasáhl Kuželku astrašivou silou do čela. Nešťastnému byla hlava roztráštěna a smrt nastala okamžitě. Krajan přijel do Lincoln se svým bratrem Karlem. Oba stáli těsně vedle sebe na výstavce E. W. Ross Company ze Springfield, když se nešťastí stalo. Odstří jednoho řezacího nože se zlámal a těžký šepce odletěl a zasáhl nie netučného krajana. Člen výstavního výboru, E. Z. Russell, zakázal výše uvedené společnosti demonstrování stroje na základě oznámení superintendenta strojnictví, že stroj jest umístěn tak, že se může státi divákům nebezpečným, bude-li uveden do chodu. Bylo prý zvlášť nakázáno stroj nespouštět, leč přes to zákaz byl překročen. Kuželka jest opakáván vdivon a několika dítkami, kteří byli doma u Wilber v době, kdy se nešťastí stalo.

Zachmuřená obloha, z níž po tři hodiny padal mrazivý déšť, snížil značně počet návštěvníků státní výstavy v Lincoln minulý pátek. Přes to však očekával výbor, že se dostaví aspoň 8,000 návštěvníků proti 10,000 z minulého roku. Hlavní pořadatelstvo kalkuluje, že bude moci vykázati o 35,000 prodaných vstupenek více, než roku minulého. Vřeholem pátečního programu byl rekord vzduchoplavce Parmelee, který ve svém aeroplanu se vnesl do výše 1200 střešiců. Členové managrá a superintendantů různých odborů vyjádřili svoji radost nad zdarem výstavy. Přirovnávají tuto k největšímu vítězství v historii Nebrasky, nejen po stránce návštěvy, ale i vzhledem ku vystavenému předmetům a zábavám.

Dodatkem ke zprávě o výsledku předvoleb kandidátů na místo univerzitního regenta oznámujeme, že demokratický kandidát, krajan Kotouč, obdržel úhrnem 11,892 hlasy. Národní povinnosti naší bude při listopadových volbách zasaditi se o to, aby pan Kotouč, jehož schopnosti pro místo regenta jsou nepopíratelné, byl zvolen.

Z VERDIGRE, NEBR.

Dne 6. září večer odbyván tu byl koncert prof. Fr. J. Kolbavy, chvalně známého virtuosa na housle, který vyučuje hře dle své metody v Prague Hotelu v Omaze. S ním účinkovaly slečny Anežka Knoflíčková a Irma Podoláková. Anežka zvláště vyznamenala svého mistra houslí. V útlém věku (12 roků) nadání její pro hru houslovou jeví se neobyčejně, ana obdiviti se může na skladby tak obtížné a jest veliká naděje, že předčít samého Kubelika. Předsed jej byl krásného tónu, čistý, tahy smyčce ladné, hladké, technika výborná, což dokázala hlavně ve velice obtížných "Paganiniho — Rej Caroléjino". Slyšeti tak mladou umělkyni jest skutečné požitkem, který by si neměl nechat žádati ujeti. Do pěti roků bude slaviti Anežka Knoflíčková velké triumpfy ve světě hudebním a štítiti slávu jména českého. — Těm mladá sl. Irma Podoláková objevila se jak v mistrném doprovodu tak i v "Chopinově — Vojenské Polonaise" co dovedná a nadaná pianistka. — Poetický přednes p. Kolbavy, tónu veliké citové hloubky v jeho šarokrásné "Idylle" jmal srdce všech. Jeho vlastní skladba dechvatných variací na "Sil jsem přes" dokázala, že dovede mistrvsky vystihnouti technické obtíže, jež ve skladbě jeho obsaženy jsou. Ve skladbě této podán důkaz, že p. Kolbava má výborné hudební vzdělání ku konci nám dojemně zahrál naší

národní "Kde domov můj", při čemž mnohemu zaleskla se slza v oku. Návštěva koncertu byla na tak velikou osadu naší slabá. Zdá se, že každý pokoutní afriický cirkus očerněně, ve kterém se mládež jak náleží znemravňuje, má tu větší přitažlivost, nežli jemná, ušlechtilá hudební zábava. Vypomoci domácímu umělci, který evič a zdokonaluje náš dorost v hudbě tak, aby mřiti mohli jméno české do vrstev jiného národa, bylo by nejdůstojnějším skutkem krajanšské ochoty.

Zpravodaj.

VYHLÁŠKA ČESKÝM STUDUJÍCÍM.

Matice Vysokoú Vzdělání v této době opětně přijímá přihlášky českých posluchačů obojhio pohlaví, kteří mají nadání i touhu ve studii pokračovati, neb tyto dokončí, avšak postrádají hmotných prostředků ku uskutečnění svého cíle. Částka nepřesáhující \$250 na každý školní rok akademického běhu zapůjčí se na čestný závazek bez úroků takovým studentům, kteří vyhoví požadavkům předepsaným v pravidlech Výkonného Výboru M. V. V., jež tuto jsou uvedena a ktera každý, kdo o výpomoc ucházeti se zamýšlí, nechť si dříve pozorně přečte:

Uchazeč — bez rozdílu pohlaví — musí býti českého původu, mocen české řeči a českého čtení, musí vésti slušný a mravný život a vykazati se potřebnými schopnostmi k studiu na vyšším učelsti. Přijímají se jen přihlášky takových, kteří postrádají hmotných prostředků ku samostatnému studování. Dále uchazeč musí míti graduální vysvědčení z uznávané střední školy (accredited High School) neb z jiné školy, této se rovnající. Žadatel ve své přihlášce zároveň udá, na kterém z vyšších učelstí Výkonným Výborem schválených, chce studovati, načež musí vyhověti vstupovacím požadavkům téhož ústavu a dokonči a úspěchem nejméně půl ročníku práce v ústavu, kde bude půjčku užívati, aneb podá důkaz, že jiné dokončil s úspěchem práci tomu se rovnající. Dále uvolí se žadatel dokončiti plný akademický běh a přivóliti k tomu, aby správa téhož učelstí o jeho prospěchu podávala oběsné zprávy Výkonnému Výboru.

Slovy "akademický běh" rozumívá se tak zvaný "Collegiate Course," jak jest uznáván na vyšších učelstích, schválených Výkonným Výborem, neb kurs takový se rovnající. Odborné studie jako jest lékařství, právníctví, lékárnictví, malířství, hudba, zpěv, bohoslaví, obchodní a v tēm podobné, nejsou v akademickém běhu zahrnuty, proč se posluchačům těchto kursů půjčky neposkytují.

Zvláště jsou posluchači upozorněni na naprostou nutnost důkladné přípravy a dokonalé předběné vzdělání v gramatické angličtině, neb na tuto klade důraz každé vyšší učelstí a posluchač sám musí byti pečlivě důležitostí lokonalé gramatické znalosti řeči, která jest v této zemi obvyklou a již se výhradně užívá při všech přednáškách. V mnohých případech ukazují se českí posluchači býti slabými v tomto předmetu, ano i některé porouchají v různých přednáškách právě následkem nedostatečné přípravy v angličtině a tudíž Výkonný Výbor jest nucen klásti větší důraz na tento požadavek.

Přihlášky studentů dějí se na zvláštním formuláři, který se každému žadateli ohotně zašle a musí býti v rukou Výkonného Výboru do 1. září 1911. V žádosti nechť každý žadatel udá adresy krajanů, učitelů neb profesorů, kteří mohou o něm zprávu podati a jej doporučiti. Dopisy, dotazy a žádosti o půjčky adresujte na výpomocného tajemníka takto: Jan Štěpán, Cedar Rapids, Iowa.

Za Výkonný Výbor Matice Vysokoú Vzdělání B. Šimel, předseda, P. A. Koráb, tajemník. Dobrý pro děti i dospělá. Mnohostrannou užitečnost Severova Antiseptolu nelze ani došti oceniti. Dokonale čistí ústní dutinu i zuby, odstraníje škodlivou kyselinu a usazeniny na zu-

Advertisement for Bayfield County featuring a large circular graphic with "\$10" and "The James W. Good Co., DEPT. 6, ASHLAND, WIS." Text describes a 40-acre farm for sale.

Advertisement for Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku. Text describes their services in buying and selling livestock.

Advertisement for Joseph Bliss & Son Co., komissionáři živým dobytkem. Text describes their services in buying and selling live livestock.

Advertisement for Hostinec, zorné zařízení. Text describes a dental clinic and its services.

Advertisement for Velký výběr, featuring a bell logo and text describing a large selection of goods.

Advertisement for Julius J. Zitník, český právník. Text describes his legal services.

Advertisement for Neříkejte "Hello", featuring a telephone logo and text promoting Nebraska Telephone Co.

Advertisement for Bailey & Mach, zubní lékaři. Text describes their dental services.

Advertisement for Chicago Lumber Co., featuring a tree logo and text describing their lumber products.